



ЕПАНЧИН
Александр Дмитриевич

Герой Советского Союза

ЕПАНЧИН АЛЕКСАНДР ДМИТРИЕВИЧ

(1914–1991)

Родился 12 августа 1914 г. в с. Малые Алабухи 1-е (ныне Грибановский район Воронежской обл.). Работал в Москве на фабрике «Пестроткань». В армии с 1931 г. В 1934 г. окончил Московскую пехотную школу.

Командовал курсантской ротой в Кемеровском пехотном училище. На фронте с 1941 г. 91-й гвардейский стрелковый полк (33-я гвардейская стрелковая дивизия, 2-я гвардейская армия, Южный фронт) под командованием гвардии майора Епанчина 18 февраля 1943 г. прорвал оборону противника в районе с. Матвеев Курган ныне Ростовской обл., чтобы соединиться с 4-м гвардейским механическим корпусом; нанес врагу существенный урон в живой силе и боевой технике.

Звание Героя Советского Союза присвоено 17 апреля 1943 г.

Награды: орден Ленина (17.04.1943), три ордена Красного Знамени (20.03.1942, 26.09.1942, 19.11.1951), орден Кутузова II степени (17.09.1943), Орден Суворова III степени (30.04.1945), орден Александра Невского (12.02.1943), орден Отечественной войны I степени (11.03.1985), орден Красной Звезды (05.11.1946); медали: «За боевые заслуги» (03.11.1945), «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Ветеран Вооруженных Сил СССР» и другие медали.

В 1947 г. окончил Курсы усовершенствования офицерского состава (КУОС), в 1953 г. – Военную академию Генштаба. С 1953 по 1956 гг. командир дивизии им. Дзержинского. В 1957 г. исполнял обязанности начальника Главного управления внутренних и конвойных войск МВД СССР. С 1970 г. в запасе. Проживал в г. Москве.

Умер 17 августа 1991 г., похоронен на Троекуровском кладбище г. Москвы. Его именем названа улица в г. Снежном Донецкой обл. В честь Героя в г. Снежном Донецкой обл. названа улица, установлена мемориальная доска. Почетный гражданин г. Снежного. Епанчин А. Д. был почетным членом бригады производственного объединения «Торезантрацит».

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 142–144: фот.

2. Золотые звезды города Кемерово. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: [краткий биографический справочник]: 65-летию Великой Победы посвящается / Администрация г. Кемерово. Кемерово: ЛИКО, 2010. С. 36 : фот.

3. Паршин Ж. И. Друзья мои десантники // Мгновения подвига. Кемерово, 2005. С. 83–84.

